Отчет о работе Центра духовно-нравственного  развития и воспитания 
МАОУ «Молчановской СОШ №2» за 2020-21 гг
										 
	Деятельность Центра осуществляются в соответствии с  Планом  работы школы  на 2020- 2021 год  во исполнение Соглашения о сотрудничестве муниципального образования «Молчановский район» и Колпашевской епархии Русской Православной Церкви от 29.10.2014г и  Центром духовно-нравственного развития и воспитания на базе РВЦИ МАОУ «Молчановской СОШ» №2  Руководитель  Центра О.А. Трей, директор школы. Координаторы: Л.А.Мерк , заместитель директора по воспитательной работе, Г.П.Майкова, учитель. Работа проводилась через встречи  с  обучающимися  и их родителями,   изучающими модуль « Основы православной культуры»( 16 обуч.. 2019-2020-14), с детьми, посещающими занятия «Истоки»(149 обуч. 2019-2020  127 школьников), занятия оборонно-спортивного клуба « Русич»(28, 2019-20-32 воспитанника). А также через организацию внеурочной деятельности классными руководителями.
	В ноябре –  январе прошли 13 Макариевские образовательные чтения по теме  «Александр Невский: Запад и Восток. Историческая память народа».
[bookmark: _GoBack] В реализации  программы приняли участие  воспитанники детских садов, школьники и родители и педагоги.
Открытие XIII Макариевских образовательных чтений в Молчановском районе прошло в режиме онлайн, руководители образовательных учреждений района приняли участие в вебинаре: « Александр Невский: сохранение исторической памяти и воспитание национального самосознания. Выступление заместителя директора по воспитательной работе Л.А.Мерк, координатора   РВЦИ МАОУ «Молчановской СОШ» №2 по теме « Из опыта работы Центра духовно-нравственного воспитания» одобрено участниками вебинара. 
	Традиционный конкурс « Родина любимая моя» позволил 108  участникам из 7 образовательных учреждений ярко, эмоционально, артистично выразить свою любовь к Отечеству, Родному краю. Жюри отметило соответствие тематике стихов, а также образное прочтение стихов, посвященных Александру Невскому, имени которого посвящены Макариевские чтения этого года. Участниками открытого   дистанционного  конкурса чтецов «Родина любимая моя»стали  МБДОУ д/с «Ромашка», МБДОУ   д/с «Малыш», МБДОУ д/с «Светлячок», ГДО МАОУ «Молчановская СОШ №1», ГДО «Родничок» МАОУ «Молчановская СОШ №2», ГДО МБОУ «Наргинская СОШ»,  ГДО МАОУ «Могочинская СОШ», 72 обучающихся с 1-11 класса  из 8 общеобразовательных организаций:  МАОУ «Молчановская СОШ №2», МАОУ «Молчановская СОШ №1», МАОУ «Могочинская СОШ», МБОУ «Наргинская СОШ», МБОУ « Сарафановская СОШ», МАОУ  «Сулзатская СОШ», МБОУ ДО «ДДТ», МАОУ «Тунгусовская СОШ» 
Традиционная секция обучающихся« Путь к идеалам Святой Руси»  в сязи с ограничениями общения замена муниципальной дистанционной  конференции школьников«Александр Невский – имя России.
Традиционная секция обучающихся« Путь к идеалам Святой Руси»,  в связи с ограничениями общения, замена муниципальной дистанционной  конференцией  школьников «Александр Невский – имя России»
	08.12.2020г. проведена муниципальная  дистанционная  конференция школьников «Александр Невский – имя России» Подведены итоги 
	Всего в  Конференции приняли участие обучающиеся, родители и  педагоги – 33 участника
В следующем составе:
	МАОУ «Молчановская СОШ №2»-7 работ( презентации) школьников-7, родителей -4, педагогов 6
	МАОУ «Молчановская СОШ №1» 1 работа ( видеоролик) с участием  школьников-9 и педагог 1
	МБОУ Наргинская СОШ 3 работы ( презентации),школьников 3 . педагог 1
	МАОУ « Сулзатская общеобразовательная школа»1 работа( презентация) школьников-1, педагог 
Все работы отмечены Дипломами
3  работы направлены на Региональный дистанционный конкурс.
Презентация «Александр Невский - полководец» Владимира Седлера, из  4 Б класса и  его мамы,  Е.Б. Седлер, руководителя Зайцева И.Б, отмечена сертификатом. 
2 работы  удостоены Дипломами 3 степени 
 «Александр Невский – великий полководец, ученицы 3А класса Былиной  Екатерины и ее папы А.Л.Былина, руководитель Г.А Брагина, соответствует всем требованиям оформления, кратко и точно передает события жизни национального героя нашей страны.  «Великий полководец Руси», так назвали свой видеоурок ученик 6 Б класса Дерешев Даниил и его мама Е.В.Дерешева , руководитель Г.П.Майкова.
	Жюри отметило  интересные работы, подготовленные совместно школьником, родителями и педагогом.
	В работе «Святой благоверный князь - прославление в лике святых» Демакова Леонида из  3 Б класса и его  мамы  М.В.Демаковой,  руководитель  Ю.В Демакова, открывается служение князя православной вере, преданность Отечеству и прославление святого благоверного князя Александра Невского в лике святых. 
	Видеоурок Демакова Ярослава, ученика 5 класса, «Александр Невский - полководец», подготовленный  вместе с мамой Ю.В.Демаковой и  руководителем Т.И.Ильченко раскрывает путь взросления и полководческий талант Александра Невского. 
	Три работы  направлены на региональный конкурс исследовательских проектов «Свет Рождественской звезды»
	Презентация «Александр Невский - полководец» Владимира Седлера, из  4 Б класса и  его мамы,  Е.Б. Седлер, руководителя Зайцева И.Б, отмечена сертификатом.
	Дипломами 3 степени удостоены две  работы. «Александр Невский – великий полководец, ученицы 3А класса Былиной  Екатерины и ее папы А.Л.Былина, руководитель Г.А Брагина, соответствует всем требованиям оформления, кратко и точно передает события жизни национального героя нашей страны.  «Великий полководец Руси», так назвали свой видеоурок ученик 6 Б класса Дерешев Даниил и его мама Е.В.Дерешева , руководитель Г.П.Майкова. Из работы Даниила вы узнаете, что «…в годы Великой Отечественной войны, в 1942 году,  был повторно  учреждён Орден Александра Невского. Его могли  получить офицеры Красной армии за отвагу, мужество и храбрость, проявленные в боях. Среди наших земляков, участников  Великой Отечественной войны, есть награжденные этим орденом, их имена: Кондратюк Михаил Афанасьевич и Рогожников Андриан Филиппович, материалы о жизни и подвиге наших земляков хранятся в  музей «Поиск» в Молчановской школе №1. 
	Наш район  на V межрайонной  студенческой  конференции «Духовные и семейные ценности в культуре современной молодежи», которая состоялась  в преддверии Дня православной молодежи, 5 февраля, в Колпашевском социально-промышленном колледже при участии Колпашевской епархией Русской Православной Церкви представлял видеоурок  «Александр  Невский - полководец Руси»  ученика 11 класса Семена Усынина, руководитель  А.А.Вигуль.
	В январе 2021 состоялись  «Рождественское встречи » в образовательных учреждениях наших партнеров. Неделя после  зимних каникул 2021 года для школьников и воспитанников детских садов в Молчановском районе была наполнена событиями Рождественской истории. В Центре духовно-нравственного образования и воспитания  Молчановской СОШ №2 прошли Рождественские встречи.  Режим ограничения общения не позволил нам провести традиционный  Рождественский фестиваль для жителей района, собраться всем вместе в актовом зале, затем за трапезой. Рождественские  встречи  на Святках прошли радостно, весело и торжественно в  учебных классах, группах детских садов «Малыш» и « Родничок» по инициативе руководителей учебных заведений  О.А.Трей,  Вигуль С.В. Подготовлены выставки рисунков и поделок « Свет Рождественской звезды» школьниками,  воспитанниками детских садов «Родничок»,«Малыш»,«Ромашка»,  их родителями и педагогами.
	Дни православной книги проведены  с 14 марта 2021 года с обучающимися,  воспитанниками,  посещающими занятия «Истоки» и детские сады. В этом году к нам присоединился открытый детский сад « Светлячок». В школе №1 и №2 , в Центральной районной библиотеке организованы встречи детей с настоятелем храма Преображения Господня . Молчанова протоиереем Сергием Королевым.  Оформлены выставки, подготовлены детские рисунки, фото.
Ежегодно в день в день памяти  Святых  Жен- Мироносиц   в воскресной школе храма Преображения Господня с.Молчанова собираются  на  творческий фестиваль « Пасхальная радость» прихожане с семьями, воспитанники детских садов. «Свет Воскресения Христова»,- так назван праздник этого года. Комната воскресной школы украшена рисунками, поделками, подготовленными жителями нашего села для  Пасхального конкурса. Праздник  удался, ибо все единым порывом радовались Воскресению Иисуса Христа, славили мужество Святых женщин, пришедших утром Святого Воскресения ко Гробу Господню. Собравшиеся слушали напутственные слова настоятеля храма Преображения Господня  протоиерея Сергия Королева о спасении души,  о Свете Воскресения Христова. На сцене воскресной школы звучали слова молитв, священные слова  Евангелия. Собравшиеся с глубоким волнением переживали события  Пасхальной ночи. Главный врач Демаков Максим Владимирович вместе с сыном Ленечкой, маленькими дочками и женой Мариной Викторовной с трепетом вспоминали  слова Господа, сказанные на Кресте.  Вместе  с Андреем Александровичем Вигулем( учителем школы №2), исполняющим роль Иосифа Аримафейского, принимали решение о погребении Иисуса Христа. С волнением и трепетом воспитательница детского сада Анна Владимировна Вавилова поведала о переживаниях жен- мироносиц, пришедших утром  с миром ко  Гробу Спасителя. Узнавали в Татьяне Анатольевне Косынкиной  ( врача нашей больнице ) Марию Магдалину и вспоминали чуде, происшедшем на глазах императора Тиберия.  Все вместе пели тропарь и кондак  Праздника, православные песни. Весело произносили чудесные слова: «Будем всех прощать, сердце очищать! От обид, от зла, Чтоб ушла беда, чтоб исчезла злость, Чтоб сердечко наше свечечкой зажглось»  С душевной теплотой  принимали все выступления! Всех покорила нежность танцев воспитанников детских садов, которые стали украшением Праздника. По инициативе руководителей Вигуль С.В., Слюсарь Т.В., Першиной Л.А., Васильчук Н.Н. воспитатели вместе с родителями подготовили чудесные костюмы, отработали нежные движения, все собравшиеся называли выступающих деток «ангелочками». Самыми активными помощниками и участниками  Праздника стали семьи  Шапловой Софьи, Паньковой Вероники, Литвиновой Надежды, Колчиной Ксении, Студенковой Ульяны, Сальковой Софьи, Бобылевой Алисы, Пыхаловой Полины, Пивоваровой Ксении, Якубович Алисы, Филипповой Валерии, Будняк Ангелины, Волковой Анастасии, Давыдкиной Вероники , Невинской Ульяны, Шелудяковой Софьи, Федоровой Софьи, Ющенко Марии, Луговской Ирины, Ершовой Ирины, Паздериной Дарины, Жмыховой Дарии, Вавиловой Александры. 
Таланты детские раскрывали педагоги  Пикалова О.В., Рындина Т.В.,  Лунник Д.Ю, Попова Н.И., Барковская Л.Н., Быкова Н.А., Вильчинская А.Е., Вавилова А.В. Жмыхова К.А. 
Першина Л.А.отмечает, что такие Праздники прививают нашим детям исконно-русские  православные традиции, способствуют духовно-нравственному развитию и воспитанию. По мнению мамы самой маленькой прихожанки нашего храм Сашеньки Вавиловой, такие встречи нужны и деткам,  и взрослым «Праздник в Воскресной школе, а именно участие в нем, стало для нашей семьи настоящей традицией. Это событие - неисчерпаемое море доброты, радости и творческой фантазии. Особенно в этом году порадовало участие коллектива с очень юными артистами. Такие праздники делают нас счастливыми»,-так отзывается о фестивале «Пасхальная радость» мама троих деток,  Демакова М.В. Наградой для всех стали теплая атмосфера  Праздника,  всеобщая  радость, сладости и всеми любимый журнал «Весточка»  
	Подготовка к Выставке «Пасхальная радость» началась за  несколько месяцев  до проведения экскурсий. На координационном совете  руководитель школы О.А.Трей пригласила педагогов и родителей к активному участию в Выставке.  Обсудили предложения о вариантах подготовки и проведения Выставки. Проведена встреча с настоятелем храма Преображения Господня протоиереем Сергием Королевым.  Откликнулись и приняли участие в подготовке  11 педагогов, 13 родителей.   На уроках Основ православной культуры, технологии, на занятиях детских объединений школьники вместе с педагогами рисовали, обводили и разукрашивали, вырезали, клеили, читали и рассказывали о событиях Пасхи Христовой, о Воскресение Иисуса Христа, о традициях семьи  по подготовке и празднованию самого значимого Праздника православного государства. Готовили сценки к празднику Жен-мироносиц, который  традиционно проводится в воскресной школе храма Преображения Господня с. Молчанова. Экспозиции выставки будут представлены на этом празднике 16 мая 2021г.  Участниками экскурсий стали школьники, воспитанники детского сада, родители и педагоги. Всего выставки посетили 172 школьника, среди них 32 ребенка с диагнозом ОВЗ. Чудесное событие произошло в период подготовки: на занятии «Истоки» ребята под впечатлением необходимости делания добрых дел изменили план занятия, мальчики и девочки   по своей инициативе «полечили» все игрушки, чтобы игрушкам было « не больно»,   а младшим  было   радостно общаться с игрушками. ( Фото в папке дополнительной « Мы все готовились») Материалы Выставки представлены на школьном сайте и сайте прихода. Значительная часть фотографий представляют работу и  ее авторов. Лучшие работы представлены на региональный конкурс выставок « Пасхальная радость» Всего представлено 
20 фото поделок, подготовленных  школьниками , родителями и педагогами школы №2: Бек Л.В., Кузьминых И. С, Зайцева И. Б., Демакова Ю. В, Никитюк Л. И,  Савельева С. В., Брагина Г. А., Майкова Г. П. По итогам  регионального конкурса выставка заняла 2 место.
Диплом победителя за 3 место в  областном конкурсе творческих работ «Пасхальный сувенир» в номинации «Дело мастера боится»награжден 2 Б класс ,учитель Кузьминых Ирина Сергеевна 
	Учебный год завершился Праздником славянской письменности и культуры.  По итогам май 2020 года в в региональном конкурсе «Я рисую букву» Буквица заставная»в рамках Дней славянской письменности и культуры» 1 место Вигуль Екатерина, 2 место Былина Екатерина,  учитель  Г.А.Брагина МАОУ «МСОШ№2»( эти  данные не вошли в отчет прошлого года.)
 В июне 2021 года Центр принял активное участие в  реализации  проекта « Доброта спасет лес»,  координатор проекта Грачёва Н.М. Храм Преображения Господня с. Молчанова с проектом «Доброта спасет мир» стал победителем конкурса малых грантов «Православная инициатива-2021».   Проект «Доброта спасет лес» разработан в формате районного фестиваля, в котором примут участие дети и родители, учителя и воспитатели.  Событие приурочено ко Дню эколога и направлено на популяризацию христианского отношения к окружающей среде и любви к родному краю.
Задачами проекта являются:  формирование позитивного отношения подрастающего поколения к базовым нравственным ценностям — доброта, забота об окружающем мире, ответственность; формирование и развитие у детей активной жизненной позиции, основанной на доброжелательности к окружающим, готовности прийти на помощь, а также на бережном отношении к природе; улучшение форм взаимодействия с социальными партнерами по воспитанию у детей любви к окружающей среде, родному краю. 
Начиная с апреля,  в школе  в рамках этой  Грантовой программы  азартно проходила акция «Сдай макулатуру – спаси дерево!» А скрупулёзно взвешивал, сортировал, аккуратно  складировал блоки макулатуры  волонтерский отряд во главе с Овчинниковой А.Н..  По итогам сбора макулатуры школа заняла первое место. Известно, что собрав 60 кг макулатуры, мы спасаем 1 дерево, экономим 20 куб. метров воды, 100 киловатт энергии, очищаем воздух.  Наша школа собрала полторы тонны, тем самым спасли 25 деревьев!
В июне летний лагерь «Радуга здоровья», смена «Космическое путешествие» , руководитель смены Брагина Г.А и Олейникова И.Ф..активно участвует в реализации этого важного экологического  проекта. По итогам  экологического марафона уверенную победу одержал коллектив 3 «А» класса (классный  руководитель Брагина Г.А., председатель родительского комитета Былин А.Л.)- почти 400 килограммов в общешкольном  зачёте! На втором месте – коллектив 2 «Б» класса (классный  руководитель Кузьминых И.С., председатель родительского комитета Дуркина А.В.) – 259 килограммов!  Третью ступеньку в «макулатурном марафоне» занял 6 «Б» класс (классный  руководитель  Олейникова И.Ф., председатель родительского комитета Чепурова О.Б.)- 222 килограмма! В семейном зачёте победили семьи Майковых (6 «Б»), Ивановых (2 «Б»), Вигуль (3 «А»). Всю макулатуру бережно погрузил в машину для отправки в Томск трудовой отряд под руководством О.Ю. Глушкова. Известно, что собрав 60 кг макулатуры, мы спасаем 1 дерево, экономим 20 куб. метров воды, 100 киловатт энергии, очищаем воздух.  Наша школа собрала полторы тонны, тем самым спасли 25 деревьев! 5 июня  проведен День окружающей среды. Все космические мастерские на этот день стали экомастерскими.  Ребята 2 отряда на мастерской  «Оригами» под руководством Гориной Л.Г. создали чудесную лесную композицию из деревьев - оригами. Вот где было раздолье, так это в экомастерской «Чудо – клякса»: Т.В. Фёдорова познакомила ребят с новой технологией рисования – монотипией, (что обозначает отпечаток), с помощью которой дети оформили плакат «Берегите лес!». На кружке «Вместе весело» ребята 3 отряда вместе с психологом ДДТ Мухиной Е.Г. рассуждали, как лес благотворно действует на психологическую атмосферу человека, а в конце изготовили оригинальный коллаж «Доброта спасёт лес!» В спортзале царила лесная атмосфера: первый отряд на экологических эстафетах под руководством Жмыховой О.В. «очищал» лес от мусора, от пожара, от стихийных бедствий. В итоге «построили» высокое дерево из зелёных ковриков, а детские ладошки были листиками. На шахматном кружке ребята пятого отряда  под руководством Черновой С.Б., прежде, чем начать тихую игру – «гимнастику ума»,  очень серьёзно вели разговор о том, что нужно ставить фильтры и строить очистные сооружения, чтобы не засорять красивые молчановские  леса. Очень яркий плакат «Лес – наше богатство!» получился у четвёртого отряда: они на экомастерской  «Разноцветная палитра» вырисовывали каждую прожилочку у листика, у травинки. В этом им помогла  Крутенкова А.Д.. Руководитель рисовальной мастерской  Е.М. Ермолина оформила выставку детских рисунков «В гармонии с природой». Педагог – организатор ДДТ Синькова Л.П. в этот день в лагере объявила старт экологической акции «Добрые крышечки» и приготовила для всех участников экологические  буклеты.Все экологические  плакаты сейчас украсили лагерь и отрядные комнаты, а по окончании сезона ребята их прикрепят на общественные места родного села, чтобы все  наши односельчане жили в гармонии с природой и  относились бережно к природе. 	По всем основным событиям были подготовлены материалы для школьного сайта. Вышли статьи в газете «Знамя»: Январь « Под светом Вифлеемской звезды», февраль « Личность, прошедшая через века», март « «Открываем тайны духовного мира», июнь « Сердце наше свечечкой зажглось…», подготовленные Майковой Г.П. и статья «Доброта спасёт лес!», автор Брагина Г.А.
К отчету прилагаются фотоматериалы, статьи для газеты и сайта.
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